
第二回
三重県内透析施設における

COVID-19対策に関するアンケート

～慢性維持透析患者のCOVID-19に関するアンケート ～

一般社団法人 共益型三重県臨床工学技士会
組織強化委員会

令和 ２年 9月 7日 ～ 9月 21日



目的：三重県内透析施設での現状のCOVID-19対策と、併せて
患者・医療従事者の意識調査から得られた情報を把握することで
三重県内各透析施設で更に強固な感染防止対策の一助となるよう
貢献する。

対象：三重県内透析施設（５９施設）のうち外来通院で透析を
受けられている透析患者様（回答数は各施設での任意数）

実施期間：令和 ２年 ９月 ７日 ～ ９月 ２１日

回答率：37.2％（22施設）

アンケート配布枚数：1066枚

アンケート回収枚数：896枚



質問1.
新型コロナウイルス感染症対策としてあなたが日常生活で気をつけているこ
とを、以下の項目の中から該当する番号に○をつけてください。



不特定多数の人が密集する場所を避けている

0 100 200 300 400 500 600 700

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

あてはまる
633(71.0%)

221(24.8%)

30(3.4%)

8(0.9%)

(22件 回答)



換気をするよう心がけている

0 100 200 300 400 500 600

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

あてはまる
546(62.2%)

267(30.4%)

48(5.5%)

17(1.9%)

(22件 回答)



家族以外の人と話すときは一定の距離をとるようにしている

0 100 200 300 400 500

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

あてはまる
477(54.2%)

326(37.0%)

61(6.9%)

16(1.8%)

(22件 回答)



必要な時以外、家から出ないようにしている

0 100 200 300 400 500 600 700

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

あてはまる
643(72.2%)

193(21.7%)

42(4.7%)

12(1.3%)

(22件 回答)



他者を自宅に招くのを控えている

0 100 200 300 400 500 600

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

あてはまる
576(65.5%)

221(25.1%)

59(6.7%)

24(2.7%)

(22件 回答)



家族以外の人に会うのを控えている

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

あてはまる
437(49.4%)

320(36.2%)

94(10.6%)

33(3.7%)

(22件 回答)



同居していない家族に会うのを控えている

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

あてはまる
418(47.4%)

269(30.5%)

107(12.1%)

88(10.0%)

(22件 回答)



新型コロナウイルスに関する情報収集を積極的に行っている

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

どちらかといえばあてはまる

あてはまる
397(45.4%)

364(41.6%)

81(9.3%)

33(3.8%)

(22件 回答)



質問2.新型コロナウイルスに関する情報源をお答えください。 複数回答可

0 200 400 600 800

その他

人との会話や口コミ（SNSでの個別のやりとりも含む）

SNSで不特定多数によって拡散されている情報

医療関連学会（日本感染症学会、日本集中治療学会等）のWEBサイト

官公庁やお住まいの自治体のWEBサイト

新聞雑誌の記事

ラジオの情報番組

テレビのワイドショーなどの情報番組

テレビのニュース
801(35.4%)

529(23.4%)

92(4.1%)

30(1.3%)

135(6.0%)

407(18.0%)

54(2.4%)

186(8.2%)

30(1.3%)

(22件 回答)



質問3.あなたが新型コロナウイルスに感染したときのため、または陽性者
と接触があったか確認するために行っている対応はありますか。

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

なのもしていない

新型コロナウイルス接触確認アプリ

COCOAを使用している

誰とどこであったかメモしている
99(11.8%)

73(8.7%)

627(74.8%)

39(4.7%)

(22件 回答)



質問4.あなたの年齢を教えてください。

0 50 100 150 200 250 300 350

90歳以上

80代

70代

60代

50代

50歳未満
53(6.1%)

117(13.4%)

11(1.3%)

309(35.5%)

141(16.2%)

239(27.5%)

(22件 回答)



質問5.あなたの性別を教えてください。

男性 女性

344(39.2%)

533(60.8%)

(22件 回答)



質問6.ご自宅での体温測定の頻度についてお答えください。

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

体調に変化がある時だけしている

自宅での体温測定はせず透析を受けている病院やクリニックでも

体温測定はしない

自宅での体温測定はしないが透析を受けている病院やクリニック

で体温測定をしている

透析に行く日は自宅で毎回している

自宅で毎日している
645(64.7%)

223(22.4%)

85(8.5%)

4(0.4%)

33(3.3%)

7(0.7%)

(22件 回答)



質問7.マスクの使用について該当する項目を選択してください。

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

その他

自分に咳などの症状がある時だけ使用している

透析に行く時は常に使用している

外出する時は常に使用している

838(76.9%)

227(20.8%)

18(1.7%)

7(0.6%)

(22件 回答)



質問8.手洗い（アルコールによる手指消毒を含む）について該当する項目を選
択してください。複数回答可

0 100 200 300 400 500 600 700 800

その他

手洗いは特にしていない

透析が終わって帰る前に手洗をしている

透析室に入る前に手洗いをしている

帰宅したとき手洗いをしている
773(39.6%)

705(36.1%)

433(22.2%)

17(0.9%)

23(1.2%)

(22件 回答)



質問9.あなたに発熱などの風邪の症状、強いだるさ、息苦しさがあったと
きにとる行動について、該当する項目を選択してください。

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

その他

特に何もしない

保健所や帰国者・接触者相談センターに電話で相談する

透析をしている病院やクリニックに行ってから症状を伝える

透析をしている病院やクリニックに連絡はせず

医療機関の内科外来を受診する

自宅から透析をしている病院やクリニックに電話で連絡をする
825(85.8%)

15(1.6%)

56(5.8%)

4(0.4%)

5(0.5%)

56(5.8%)

(22件 回答)



質問10.新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、あなたがはじめた体調
管理について以下の項目から選択してください。複数回答可

0 50 100 150 200 250 300 350

その他

特に何もしていない

お酒の量を減らすようになった

禁煙をするようになった

体重増加が少なくなるよう塩分や水分に注意するようになった

運動をするようになった

ダイエットをするようになった

栄養バランスの良い食事をとるようになった

睡眠時間を多くとるようになった 314(23.8%)

273(20.7%)

12(0.9%)

177(13.4%)

12(0.9%)

180(13.6%)

40(3.0%)

297(22.5%)

16(1.2%)

(22件 回答)



質問11.新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、あなたの行動に変化が
あった項目を選択してください。複数回答可

0 50 100 150 200 250 300

その他

買い物に行くのをやめた

近所を散歩する等、屋外での運動をやめた

三重県外の友人や知人と会うのをやめた

三重県内の友人や知人と会うのをやめた

同居していない家族と会うのをやめた

講演会やコンサートに行くのをやめた

デイサービスに行くのをやめた

リハビリ（通所リハビリも含む）に行くのをやめた

透析以外の通院をやめた 107(8.0%)

27(2.0%)

11(0.8%)

230(17.3%)

210(15.8%)

206(15.5%)

67(5.0%)

296(22.3%)

85(6.4%)

91(6.8%)

(22件 回答)



質問11.新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、あなたの行動に変化が
あった項目を選択してください。複数回答可

〈その他の意見②〉
• 外に行くときはマスクを2枚重ねでつけ
ている

• 外出時は、手袋をして帰った時にすぐ洗
う（布マスク・手袋着用）

• 買い物へ行く回数を減らした
• 透析以外の通院を少しのばした
• 外出を控え、買い物を週2回に減らした
• 外に行くのを出来る範囲で控えてい
• ネットで買い物する

• 予備のマスクを常備するようになった
• 買い物は客が少ない早い時間帯に行く
• 消毒に対して意識が変わった
• コンビニ頻度を減らした
• 集会が減った
• 釣りに行かなくなった
• 特になし
• 買い物はまとめ買い



質問12.新型コロナウイルス感染症の影響を受けて、あなたが感じているこ
とを選択してください。複数回答可

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

あなたと同じ病院やクリニックで透析を受けている患者との感染対策に関する

意識の違いに不安を感じることがあった

あなたが透析を受けている病院やクリニックの職員と感染対策に関する意識

の違いに不安を感じることがあった

政府や自治体の感染対策に関する政策に対して不安を感じることがあった

あなたの家族の感染対策に関する意識の違いに不安を感じることがあった

政府や自治体の感染対策に関する政策に感謝の気持ちを感じた

透析を受けている病院やクリニックの職員に対して改めて感謝の気持ちを感

じた

改めて友人や知人の大切さを感じた

改めて家族の大切さを感じた

新型コロナウイルス感染症に対して不安や恐怖を感じる
627(28.9%)

302(13.9%)

152(7.0%)

117(5.4%)

75(3.5%)

567(26.2%)

33(1.5%)

189(8.7%)

78(3.6%)

27(1.2%)

(22件 回答)



質問13.新型コロナウイルス感染症に関してあなたが知りたいと思う情報を
選択してください。複数回答可

0 100 200 300 400 500 600

その他

新型コロナウイルスに感染しないためにはどのようなことに気をつければ良い

か知りたい

病院やクリニックの職員の中から新型コロナウイルス陽性者がでたときにどの

ような対応がとられるか知りたい

自分以外の患者の中から新型コロナウイルス陽性者がでたときにどのような対

応がとられるか知りたい

自分が新型コロナウイルスに感染した時にどのような対応がとられるか知りた

い

あなたが透析を受けている病院やクリニックで行っている感染対策について詳

しく知りたい

249(13.7%)

501(27.6%)

453(25.0%)

380(20.9%)

198(10.9%)

33(1.8%)

(22件 回答)
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